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ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 81625851-610-/^/-
Konu : Soru Önergesi (llAll)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 04.07.2023 tarihli ve 1242052 sayılı yazımz.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/477 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU'na Ait 7/477 Esas Numaralı Yazılı
Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

7081 sayılı Olağanüstü Hal Kapsamında Bazı Tedbirler Alınması Hakkında Kanun
Hükmünde Kararnamenin Kabul Edilmesine Dair Kanunun 9üncu maddesi 02/03/2023 tarihli

ve 32120 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Anayasa Mahkemesi Kararı ile iptal edilmiştir.
Ancak ilgili Kararın "İptal Kararının Yürürlüğe Gireceği Gün Sorunu" başlıklı dördüncü
bölümünde, 7081 sayılı Kanunun 9üncu maddesinin iptal edilmesi nedeniyle doğacak hukuksal
boşluk kamu yararını ihlal edici nitelikte görüldüğünden "Hüküm" başlıklı altıncı bölümünde
uygulamanın yayım tarihinden 9 ay sonra yürürlüğe girmesinin karara bağlandığı belirtilmiştir.

Bu nedenle soru önergesine konu edilen hususla ilgili Kanunun 9'uncu maddesinin Aralık-
2023 tarihine kadar yürürlükte olduğu görülmektedir.

Bu kapsamda, ilgili kişinin işyeri hekimliği sınavında başarılı olduğu ancak İSG
profesyonelleri ve sınavda başarılı olan adaylarla ilgili Adalet Bakanlığınca yapılan bireysel
sorgulama sonucunda hakkında adli süreç yürütülmekte olduğundan adı geçenin belgelendirme
işlemleri durdurulmuştur, ilgili kişinin adli sürece ilişkin talebi Bakanlığımız tarafından
incelenerek uygun görülmemiştir.

Son 7 yılda iş sağlığı ve güvenliği belgesi almak için sınava giren, başarılı olan ve sınavlarda
başarılı olmuş ancak güvenlik soruşturması nedeniyle belgelendirme işlemleri durdurulan kişi
sayısı yıllık dönemler itibarıyla değişiklik göstermektedir.


